

# 每天的微信步数都是四五万



4月25日上午,美团买菜中山北路站前置仓内,分拣人员和配送小哥正争分夺秒地配送物资  
摄影/孙中钦 萧君玮 陈灵玮

士”,也光荣“退役”了。

这次疫情,给我的最大感动是人们的互助。有一次我在浦东送货,又渴又饿。电话那头的客户来取货,带着水和饼干送给我。我送奶粉,是本着帮人的心去做的。结果那时候自己被帮助了,当时我真是鼻子一酸,百感交集。

这也是我第一次,做一份工作,最期待的竟然是“下岗”。应急配送的工作“下岗”了,说明这座城市恢复正常了。 **新民**

“ 每天下班时都感觉腿不是自己的了,但只要想到分拣好一单,就有一家用户一日三餐不用愁,干劲就又回来了。”

**我**叫许敏,是叮咚买菜蔷薇站的一名分拣员,因为手速比较快,小伙伴们戏称我是站点的“分拣王”。从3月份上海发生疫情开始,我和同事就取消轮休,全员上岗,一直到5月底,我们连续高强度工作两个多月,这真是从未有过的体验。

虽然用户们最常见到的人是“叮咚小哥”,但当用户在叮咚买菜App下好单,分拣员是第一个接收到订单信息的,根据订单内容,我们会将不同货架的商品,在检查是否合格后,根据重不压轻、不同温层、易碎品单独打包等原则,以最快速度打包在一起,等待配送员取货。基本上是“男主外、女主内”的分工。

我所在的蔷薇站位于闵行梅陇区域,疫情期间,小区居民的日常所需基本要靠叮咚买菜等线上平台来解决。在平台备货充足的情况下,每日能够配送到用户手中的订单,主要取决于分拣员与配送员的工作承接量。

3月以来,蔷薇站的单量由平日的1000多单,持续上涨,最高一

天达到了近4000单。而因为部分同事身在封控区出不来,仓内人手严重不足,我和剩下的几位同事承担起了平日三到四倍的工作量。

如果你朋友圈里有一个分拣员,那她肯定是运动步数第一名。

作为前置仓每天开始订单运转的第一步,我每天5时不到就开始工作。一天要打包400多个订单,在不到500平方米的前置仓中,每天的微信步数可以达到惊人的四五万步,牢牢占据在朋友圈运动榜的第一名。我们有时候也会开玩笑,分拣员里绝对没有胖子,这样多的步数走下来,绝对人人身形瘦削。

其实每天下班的时候,我都感觉腿不是自己的了,但一工作就忘了疼。只要想到分拣好一单,就有一家用户一日三餐不用愁,干劲就又回来了。

现在上海的疫情基本得到了控制,大家的生活也逐步恢复到了以往的节奏。我最大的心愿就是能够休个假,回趟老家。

今年春节,我也一直在保供一线忙碌,没能回湖北老家与家人团聚。本来3月份的计划就是和老公一起回家看看孩子和老人的,后来这个计划却因为突如其来的疫情一延再延。前段时间和孩子视频,看着他的小脸,眼泪都快忍不住了。希望能够早一点,再早一点,亲亲我的宝贝。 **新民**



讲述人:许敏

叮咚买菜闵行蔷薇站分拣员